

说了算 定了干 按期完
当标兵 作示范 争一流

首迎“双11”大考,滨河电商快递产业园从容应对

七天处理175万件,服务没打折

文/图 本报记者 邓超

刚过去的“双11”物流高峰期,济宁高新区滨河电商快递产业园迎来了投入使用以来的首次“大考”,面对倍增的业务量,滨河电商产业园提前进行人员培训,掌握预期业务量、有针对性地制定详细实施方案。“双11”期间,园区临时增开多辆班车,邀请技术专家指导,自动化分拣线也是开足马力,保障了“双11”期间物流货物顺利中转。截止到11月18日,园区共处理175万票快递包裹,比去年翻了两倍。



工作人员正忙着分拣快件。

人员车辆双管齐下 高峰期间从容应对

来到济宁高新区滨河电商产业园,相比前几日的高峰期,来运输快递的厢式货车少了,两条大型自动分拣流水线正将剩余的包裹,由传送带依次传送到车厢里。

“与往年不同的是,在今年‘双11’期间,济宁及周边的所有中通快递包裹都将由投



随着“双11”落幕,自动化分拣线上的快件少了不少。

入使用不久的滨河电商快递产业园中转派送。”济宁中通快递副总经理张超在“双11”期间一直亲临一线“督战”。在这个园区里,许多员工像他一样,在快件量激增的几天里严阵以待,防止园区出现“爆仓”、“留仓”现象。

在1号厂房出港区长达百米的环形自动分拣传送流水线旁,几位师傅正用扫描仪扫描快件地址条码,传送带把快件输送到另一端,两位师傅一

个递送、一个码放,不一会儿,停放在厂房门口的厢式货车已经装了1/3。“爆仓”现象早就消失匿迹了,除了得益于自动化流水分拣线,也与咱们制度的改善、人员素质的提升分不开。”张超介绍。

据了解,中通公司今年在济宁的所有快件都汇集到设在高新区的滨河电商快递产业园,本已有170余名员工的园区为了迎战“双11”,又临时雇佣了50余名分拣工人。工人们每人每天工作8小时,采用两班倒的工作制度,保证分拣运送效率不因快递量的激增打折扣。

人员临时增加了,车辆也没落下。在“双11”来临之前,园区就通过第三方公司临时征调了30余辆货车,使得快递运输车辆达到60余辆。同时又增开多条货运专线,这些车辆每天往返于快递产业园和各个县市区,针对许多短途目的地,园区还采用流水发车的模式,大大提升了发货效率。据统计,整个“双11”期间,从滨河快递产业园中转派件的包裹达到175万票,比去年整整翻了两倍。

全方位技术保障 快件分拣量再创新高

今年是滨河电商快递产业园投入使用以来迎战的第一个“双11”,由于快递量激增,为保证两条大型自动分拣机在这期间不因全负荷运行而出现故障,中通快递济宁分公司专门从上海请来技术人员提供专业的技术支持。

“全负荷运转增加了对智能分拣系统的考验,正常情况下分拣机每小时可分拣1.5万票,而“双11”期间达到了2.5万票。”滨河电商产业园操作车间现场负责人丛付壮介绍,过去的一个星期内,园区里的许多技术工人、中层领导都是24小时待命,层层安排到岗,不仅要维护自动分拣线的正常运行,保证快递能够按照时间、节点中转派发也是他们需要担负的责任。

记者在现场看到,自动化分拣流水线的传送带飞速运转着,平均每2—3秒就有一件包裹通过激光扫描器,随即便落入标有不同区域名称的指定分

拣袋中。而作为整条自动化分拣线的“大脑”,分拣线的中央控制室内则有专业技术专家紧盯着显示屏,屏幕上直观显示着系统的运转情况,一旦出现故障他们可以按照屏幕上显示的位置前去检查维修。

“整个‘双11’物流高峰期,我们提供了电控保障、IT保障和网络支持,保证设备的正常运转而不影响消费者的快递。”正在现场检查电控箱的技术人员刘政和李浩天在11月10日就来到了园区,10多天的时间里,他俩一直处于24小时待命的状态。正是得益于技术人员的倾力维护,分拣线的正常使用促使中通济宁分公司的快件分拣量再创历史新高。

“之前一条传统的分拣线分拣人员有十几个,一个小时能分拣一万件左右,如今分拣人员就2—4人,一个小时近两万件。”张超表示,自动化分拣线让济宁中通这个“双11”的快件分拣不但在效率上得到了翻倍提升,还大量减少了人工耗费,仓库“爆仓”现象更是成为了历史。

济宁学院附中高新校区开展志愿者服务活动

师生携手助力共创文明城



本报济宁11月20日(记者孔茜 通讯员 刘超) 16日,济宁学院附属中学高新校区组织党员、团员、少先队员志愿者开展服务活动,150余名志愿者沿学校所属“路长制”包保路段进行垃圾清理、自行车规范摆放、沿街门头清理规范等,进一步发挥了党员团员先锋模范作用,弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,营造了人人参与创城的良好氛围。

当日,在开元路、火炬路、琵琶

山路等路段两侧,志愿者们或手持扫帚,簸箕清扫路面垃圾,或驻足于非机动车停放区规整摆放,或对过往行人不文明行为进行劝导,现场一片繁忙景象。“无论是党员、团员还是少先队员,我们都进行了分组,并划分了责任范围。”济宁学院附属中学高新校区工作人员称,为确保活动高效开展,学校制定了详细的实施方案,从人员组成到责任分工再到责任范围都进行了细致规范。

“今天,不少小志愿者们都是第一次参加服务活动。”驻足街边,环顾四周小志愿者们的身影随处可见,他们或三两成组站于人行道、台阶下清扫路面,或四五

结对查看路边绿化带,仔细捡拾每一处垃圾。经过一个多小时的清扫,现场不少小志愿者虽已汗流浹背,却依旧面带笑容,并表示创建文明城市,创建文明社区,是每个人应尽的义务,应从身边做起,从点滴小事做起。用爱心传承文明,用真情奉献社会。

据介绍,本次志愿者服务活动以“携手文明,师生同行”为主题,沿学校所属“路长制”包保路段(即开元路东至火炬路、西至琵琶山路1200米)开展,希望通过志愿者亲身体验,提高学生保护自然、爱护环境意识,增强社会实践能力,为济宁市创建全国文明城市贡献自己的青春力量。



红领巾志愿者参与创城活动。